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Οι άνθρωποι που συμπαραστέκονται και με το ακόλουθο κείμενο υπογραφών στην Κοινότητα των
Προσφυγικών συμμετείχαν ως φοιτητές στο αντιδικτατορικό κίνημα. Επίσης οι περισσότεροι από
τους «50» δεν περιορίζονται απλώς στο να υπογράψουν, αλλά συμπαρίστανται ενεργά στον αγώνα
των 400 κατοίκων του συγκροτήματος των Προσφυγικών για μια δημιουργική και αξιοπρεπή ζωή:
προσφέρουν τις επιστημονικές τεχνικές γνώσεις τους για τη συντήρηση των κτιρίων ή την
επαγγελματική τους εμπειρία σε κάποιες δομές της κοινότητας, όπως στο Παιδικό Στέκι και
συμμετέχουν στις συγκεντρώσεις-συζητήσεις που διεξάγονται σε αυτόν το χώρο.

Συμπαράσταση στην κοινότητα των Προσφυγικών

Εδώ και 16 χρόνια ένας άλλος άνεμος πνέει στα Προσφυγικά της λεωφόρου Αλεξάνδρας, ένας άνεμος
ελευθερίας, αλληλεγγύης, δημιουργικότητας – και χρειάστηκε μια «μέχρι θανάτου» απεργία πείνας
για να πληροφορηθεί η κοινή γνώμη την ύπαρξή του. Εδώ ζουν ειρηνικά 400 άνθρωποι 27
διαφορετικών εθνικοτήτων. Ανάμεσά τους δεκάδες παιδιά, υπερήλικες και άτομα με ευπαθή υγεία. Με
απόφαση της Περιφέρειας, όλοι αυτοί κινδυνεύουν άμεσα να εκτοπιστούν ώστε να πραγματοποιηθεί η
«ανάπλαση» του κτιριακού συγκροτήματος.

Η κοινότητα των Προσφυγικών δεν είναι απλώς άλλη μια κατάληψη, παρόλο που η ύπαρξή της
συνδέεται με το οξύτατο πρόβλημα της στέγης. Οι 22 δομές της, που λειτουργούν υποδειγματικά,
είναι μια συλλογική απάντηση στο άξενο της πόλης, στην εμπορευματοποίηση των πάντων. Από τη
δωρεάν παροχή φιλοξενίας σε συνοδούς ασθενών του γειτονικού νοσοκομείου «Άγιος Σάββας» μέχρι
τον φούρνο και τα σχολεία.

Στον αντίποδα της άνωθεν «ανάπλασης-εκκένωσης» την οποία υπόσχεται η Περιφέρεια βρίσκεται η
«ανάπλαση από τα κάτω», δηλαδή η αυτοχρηματοδοτούμενη συντήρηση/επιδιόρθωση των κτιρίων με
την εθελοντική εργασία των κατοίκων και τον επιστημονικό σχεδιασμό/επίβλεψη δεκάδων
αρχιτεκτόνων και εξειδικευμένων μηχανικών που προσφέρονται να βοηθήσουν και ήδη βοηθούν.

Αυτό το μοναδικής αρχιτεκτονικής αξίας συγκρότημα στη Λεωφόρο, τυπικό δείγμα της Σχολής του
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Bauhaus, είναι ταυτόχρονα φορέας ιστορικής μνήμης: στους τοίχους (που ακόμα φέρουν τα σημάδια
από τα βλήματα των Δεκεμβριανών του 1944) και στις αυλές του είναι γραμμένη η ιστορία της
μικρασιατικής προσφυγιάς. Μια ιστορία που «ανασαίνει» χάρη στη χρήση των κτιρίων, όχι μόνο από
τους πρόσφυγες αλλά και από εκείνους που γίνονται πρόσφυγες στην ίδια την πατρίδα τους.

Υπογράφουμε αυτό το κείμενο για να εκφράσουμε τη συμπαράστασή μας στην κοινότητα των
Προσφυγικών, την αλληλεγγύη μας στο ευγενές εγχείρημά τους και την εναντίωσή μας στους άνωθεν
σχεδιασμούς «ανάπλασης-εκκένωσης-εμπορευματοποίησης». Υπογράφουμε επειδή ελπίζουμε ότι
«ένας άλλος κόσμος είναι εφικτός», έστω και σε μικρογραφία, έστω και αν γύρω του επικρατούν
συνθήκες ζούγκλας.
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